

OT教育

——第一届中国作业治疗教育论坛暨邓杨金喜纪念典礼2013

2013年12月8日

时间	程序
15:00-15:30	注册
15:30-16:45	学生座谈会-职业治疗学学生分享(四川,香港,昆明,北京及美国学生) 召集人: 林国徽、李奎成
16:45-17:00	总结

2013年12月9日

时间	程序
08:15-08:30	注册
08:30-08:45	开幕礼及灾后重建及管理学院的抱负(顾林生教授)
08:45-09:00	何成奇教授致词
09:00-09:30	邓伟强先生致词 颁发邓杨金喜纪念奖学金(邓伟强先生) 致赠纪念品予邓伟强先生及合照
09:30-10:00	主题演讲(Rogers, Sandra教授) 临床推论- 教学的得着与挑战
10:00-10:30	主题演讲(敖丽娟教授) 中国作业治疗师教育的现状与未来
10:30-11:00	小 休
11:00-11:30	主题演讲(冼洁玲博士): 世界职业治疗教育
11:30-12:00	主题演讲(唐丹博士)
12:00-13:45	午膳及海报展示
13:45-14:05	职业治疗在灾害管理担当的角色(李曾慧平教授)
14:05-15:25	简报(香港职业治疗学会,香港职业治疗学院及香港理工大学代表) 杨永红 方乃权博士 冼洁玲博士 黄锦文会长 (香港职业治疗学院在内地推动作业治疗发展的经验分享)
15:25-16:00	小 休
16:00-17:00	获颁邓杨金喜纪念奖学金学生心声 召集人: 郑树基博士 林国徽 庄玥 张玉婷
15:00-17:15	闭幕礼(李曾慧平教授)
18:00	晚 宴

2013年12月10日

时间	地方参观
09:00-09:45	酒店集合及前往华西医院
10:00-11:00	温江区四川大学华西医院
11:00-12:00	四川八一复康中心
12:30-14:30	午 膳
14:30-15:30	成都市第二人民医院

邓杨金喜纪念奖学金之成立

邓杨金喜女士是一位非常杰出的职业治疗师、临床实习导师和部门主管。担任香港医院管理局行政经理期间，杨女士积极参与职业治疗专业的发展并致力提高小区职业治疗服务。邓杨金喜女士即使在与病魔搏斗，直到生命的最后一刻，仍然记挂着职业治疗的发展，更无私地将个人储蓄捐献给香港理工大学康复治疗科学系以培育职业治疗学生及发展职业治疗专业。邓杨金喜女士早年因超卓的工作表现而获得政府保送英国进修专业职业治疗训练，因此她也希望以同样的方式资助学生修读职业治疗课程。为了纪念邓杨金喜女士及发扬其致力发展职业治疗专业的精神，我们设立了“邓杨金喜纪念奖学金”，资助杰出学生修读职业治疗课程。

中国作 业治疗 合作经 验及分 享



四川大学灾后重建及管理学院
Institute for Disaster Management and
Reconstruction, Sichuan University-The
Hong Kong Polytechnic University, Chengdu



香港理工大学康复治疗科学系
Department of Rehabilitation Sciences,
The Hong Kong Polytechnic University,
Hong Kong



获邓杨金喜奖学金之香港实习



康复科学系的秘书Judy的热情接待和细心关怀给我们留下来深刻的印象。曾经教过我们的香港OT老师也非常热情地招待我们，领我们参观香港理工大学的校园和图书馆以及校医院的康复科。

作为四川大学，华西临床医学院，康复医学系，作业治疗专业的2009级的两名同学，我（王凤怡）和樊巍十分有幸地获得了邓杨金喜奖学金，有机会作为交换生到香港理工大学度过6周的临床实习。在此期间，我们用一周的时间参观香港理工大学以及香港的医疗系统，包括医院和一些非政府组织，并用5周时间在律敦治&邓肇坚医院的OT部门完成临床实习。

和李曾慧平教授的合照

香港理工大学



当我们参观康复科学系的OT实验室时，Rebecca 不仅耐心地给我们讲授各个实验用品的用途及原理，还交给我们很多神经康复的临床技

Peterson带领我们参观了一些非政府组织，它们大多是慈善机构，专门服务社区周边需要康复的人群，如基督教家庭服务中心。



基督教家庭服务中心

参观医院管理局下的医院



麦理浩复康院



东区医院

在律敦治&邓肇坚医院OT的5周实习中，我们去到了老年科，工作康复中心，OT门诊，以及骨科和精神科的住院OT。在这里，我们看到香港OT的运作模式，并且和我们临床导师度过了十分愉快的5周。

香港是一个十分繁荣的城市，OT在这里已经发展了30余年，相较于在内地的OT，就像是大人之于小孩，这也是我在实习时的感觉。很羡慕香港OT的学生，他们不仅可以在学校得到优秀的教育，在临床上他们也可以得到强大的医疗卫生系统的支持。

我非常震惊于在医院里的OT工作的系统性，他们针对不同疾病的完整且成套的评估系统和治疗准则，我想这是需要一定时间才能建立起来的临床路径的建立。这使OT的工作更加规范，更加容易，大大提高了工作效率。并且，这里有OT助手可以帮忙做大量的临床工作，而OT便可以服务更多的病人。

在此次临床实习之后，更增加了我对手外伤的康复及工作复康的兴趣，并且，OT门诊也让我心生向往。

在麦理浩复康院，PT和OT在一起工作，在这里，同样有一些文娱治疗，如园艺。



Mr. Hercy Li 带我们参观了东区医院，这里不仅有对躯体康复的OT，还有精神科的OT，看到病人们做的手工艺品我们十分赞叹，并且在OT和病人一起开的小卖部买了饮料喝。



不仅如此，我相信我会把在这里看到的有用的支具、辅具的制作，以及临床思维的能力带回内地，带回我今后工作的地方。

我相信自己能够坚持在OT的岗位上，并且见证未来的20年，或30年，OT在内地从一个小孩成长成大人的过程。